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Oвај текст биће на овој страни  
у сваком броју „Младеновачког ГЛАСА”  

Вебсајт www.imaspravo.rs је део заједничких напора Мини-
старства правде, Министарства државне управе и локалне са-
моуправе Републике Србије, уз подршку пројекта „Јачање вла-
давине права у Србији“, који заједнички финансирају ЕУ и не-
мачко Савезно министарство за економски развој и сарадњу 
(BMZ), а који спроводи Deutsche Gesellschaft für Internationale 
Zusammenarbeit (GIZ) GmbH, да о бесплатној правној помо-
ћи будете информисани и да користите право на бесплат-
ну правну помоћ у складу са Законом о бесплатној правној 
помоћи. 
Ко има право на бесплатну правну помоћ? 
Право на бесплатну правну помоћ имају они грађани и 
грађанке који према свом имовинском стању не могу да 
приуште правну помоћ. Ово су пре свега корисници нов-
чане социјалне помоћи и корисници права на дечији до-
датак. 
- детету о чијем се праву, обавези или интересу заснованом 
на закону одлучује у поступку пред судом, другим држав-
ним органом односно органом јавне власти; 
- лицу према коме се извршава мера безбедности обавез-
ног психијатријског лечења и чувања у здравственој уста-
нови или заштитна мера обавезног психијатријског лече-
ња; 
- лицу према коме се води поступак делимичног или пот-
пуног лишења или враћања пословне способности; 
- лицу које остварује правну заштиту од насиља у породи-
ци; 
- лицу које остварује правну заштиту од тортуре, нечовеч-
ног или понижавајућег поступања или кажњавања или 
трговине људима; 
- лицу које тражи азил у Републици Србији; 
- избеглици, лицу под супсидијарном заштитом или ин-
терно расељеном лицу; 
- особи са инвалидитетом; 
- детету које је заштићено услугом смештаја у систему со-
цијалне заштите; 
- деци и младима којима је престала услуга социјалног 
смештаја до навршене 26. године живота; 
- одраслим и старим лицима која су без сопственог при-
станка смештена у установу социјалне заштите; 
- лицу које остварује право на утврђивање времена и места 
рођења сагласно закону којим се уређује ванпарнични по-
ступак; 
- лицу које је погођено поступком принудног исељења и 
пресељења у складу са законом којим се уређује станова-
ње. 
 

У Младеновцу Служба правне помоћи налази се у 
Услужном центру, одговорно лице Оливера Стојковић. 

Алкохолизам у српској и југословенској 
штампи прве половине 20. века - од  
извештавања о последицама, до едукације 

(наставак из прошлог броја)  
Часописи су се састојали од кратких, поучно пропагандних, позориш-
них комада, који су се и изводили међу ђацима и студентима. Ове 
представе служиле су као средство брзог ширења свести о трезвености 
што је допринело укључивању угледних личности у покрет. Извештаји 
из новина додатно су потврђивали овај правац, примењујући приступ 
који је у исто време био информативан и корективан. 
У ратно доба доминанта штампе била је национална одбрана, те се 
простор за критичке анализе друштвених проблема, попут алкохо-
лизма, знатно смањио. Постојали су ратни дневници који су бележили 
тешкоће свакодневног живота, указујући на повећање конзумације 
алкохола као одговор на немир и оптерећеност становништва. Подаци 
објављени у „Службеном војном листу” ,у априлу 1917. Године, указују 
да су, услед строге војне дисциплине и примене чврстих прописа, 
нивои конзумације алкохола међу војницима били ниже. У истом из-
дању, из априла 1917. године, „Службени војни лист” је писао о про-
писима и правилима за конзумацију алкохола у целом свету: „Аустрија 
је издала наредбу против печења ракије и стварно војницима ограничи-
ла потрошњу алкохола. Данска је забранила печење ракије од жита 
и кромпира. У Италији број алкохолних продавница ограничен је за-
коном.” По завршетку рата и успостављању Краљевине Срба, Хрвата 
и Совенаца (касније Краљевина Југославија), штампа је поново преузела 
своју улогу кључног фактора у обликовању јавног мњења о проблему 
алкохолизма и борби за његово сузбијање. 
Интеграцијом искустава и пракси из различитих делова новоосноване 
државе, где су раније развијани приступи регулисању конзумације 
алкохола, они су добили нову, универзалну димензију. О овоме писао 
је „Просветни гласник”, у свом првом издању јула 1920. године, наво-
дећи пример у коме је Друштво апстинената у Загребу успело да ини-
цира да се сваког 8. маја у свим средњим, стручним и сличним школама 
одржавају предавања о штетним последицама алкохола, што је онда 
допринело томе да Министарство народног здравља заједно са Ми-
нистарством просвете, препознајући значај превентивних мера, овај 
начин регулисања алкохолизма примени на целокупну државу. Тиме 
је осигурана уједначена едукација младих о опасностима прекомерне 
конзумације алкохолних пића.  Питање алкохолизма постајало је све 
распрострањеније међу грађанима али и међу медијима тог времена. 
Листови попут „Заставе”, „Времена” и „Нове Европе” пружали су чи-
таоцима слику о штетности алкохолизма кроз научне радове, реалне 
животне примере и кроз новинарску анализу теме. Специјализовани 
медији су се издвајали својим прецизнијим приступом, па је тако пе-
дагошко књижевни лист „Учитељ” посебно наглашавао важност пре-
венције алкохолизма и информисања о њему у школама. И први југо-
словенски феминистчки часопис „Женски покрет”, кроз анализу про-
блема алкохола у контексту родних односа доприносио је дубљем ра-
зумевању ове појаве. 
Трансформација у медијском приступу осликава значајне разлике 
између периода Краљевине Србије и периода Краљевине Југославије. 
Док је у првом периоду нагласак био на основним здравственим и 
моралним аспектима алкохолизма, нова слика интегрисала је инсти-
туционалне мере, систематску едукацију и специјализоване анализе, 
чиме се формирао свеобухватан и динамичан одговор на изазове које 
је алкохолизам постављао у савременом друштву. 
 
Овај текст настао је  у оквиру пројекта „Преломни догађаји 
20. века кроз београдску штампу”, који је суфинансиран из 
буџета Града Београда. 

Аутор: А. Миленковић , Извор: УНС 
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Симпозијум медицински сестара Србије 

Признања за медицинске 
сестре младеновачке болнице 

На XXII Националном Симпозијуму са међународним учеш-
ћем Удружења медицинских сестара, техничара и бабица 
Републике Србије, који је одржан у Врњачкој Бањи од 14. до 
18. маја ове године, учествовале су и медицинске сестре из 
Специјалне болнице за интерне болести Младеновац.  
За развој сестринске праксе и здравствене неге награду је 
добила главна сестра младеновачке Болнице, Ивана Петро-
вић. Похваљен је рад сестре Милане Николић, а и остали ра-
дови сестара из Специјалне болнице за интерне болести 
Младеновац били су веома запажени. Епитет најбоље сестре 
за 2024. годину поводом обележавања Дана сестринства, 12. 
маја, понела је медицинска сестра Добрила Антић која је 
дугогодишњим радом и трудом допринела унапређењу се-
стринске професије. 
За дугогодишњу успешну сарадњу и значајан допринос на 
развоју и афирмацији сестринске и бабичке професије  Удру-
жење медицинских сестара, техничара и бабица Републике 
Србије уручило је захвалницу директорки Специјалне бол-
нице за интерне болести, др Сузани Дмитровић Банковић.  
 
На троје деце иду две додатне године стажа:  

Мајке ће у Србији имати 
право на бенефиције  
Све мајке у Србији које су родиле треће дете, имају право на 
посебан стаж у трајању од две године. Право на посебан 
стаж, нешто мањи, имаће и мајке које су родиле једно или 
двоје деце. Ево и где можете да се пријавите и шта вам је 
потребно да остварите ове бенефиције  
Закон о пензијском и инвалидском осигурању доноси про-
мене за мајке у Србији. Према овом закону, жене које роде 
прво или друго дете стећи ће право на посебан стаж који ће 
бити примењен од 2032. године, док мајке са троје деце од-
мах добијају увећање стажа, које побољшава обрачун пен-
зије, али те две године не могу се рачунати за раније пензио-
нисање. Право на посебан стаж, по члану 60 Закона о ПИО, 
има осигураник - жена која је родила треће дете и по том 
основу урачунава се у посебни стаж време у трајању од две 
године. „Да би се овај стаж регулисао, потребно је да осигу-
раница поднесе захтев за признавање посебног стажа по ос-
нову рођења трећег детета надлежној филијали Фонда ПИО 
према месту пребивалишта", рекли из Фонда ПИО. Захтев 
може да се одштампа са сајта Фонда www.pio.rs или да се 
преузме у филијали. У оквиру обрасца захтева налази се 
спи-сак потребне документације. 
Ако су испуњени законом предвиђени услови, доноси се 
решење и признаје право на посебан стаж, након чега се, по 

правноснажности решења, региструју подаци у бази матич-
не евиденције Фонда. Изменама и допунама Закона о ПИО 
из 2014. године предвиђено је да се жени која је родила једно 
дете урачунава посебан стаж у трајању од шест месеци. 
Уколико је родила двоје деце добија додатни стаж у трајању 
од годину дана, с тим што ова одредба почиње да се приме-
њује од 1. јануара 2032. године. Kако су појаснили из ПИО 
Фонда, посебан стаж није стаж осигурања и не може бити 
услов за остваривање права на пензију, али улази у пен-
зијски стаж, односно у укупно остварен стаж. Посебан стаж 
се узима у обзир приликом обрачуна пензије и утиче на 
одређивање висине пензије. 
Kако ће то утицати на висину пензије? 
За будуће пензионерке, посебан стаж ће значити виши ко-
ефицијент који се обрачунава на крају, што практично значи 
као да је жена радила две године дуже. Овај виши коефици-
јент доноси већу пензију. Примера ради, жени која је оства-
рила 30 година радног стажа, рачунаће се да је остварила 32. 
Према примерима на сајту paragraf.rs, жене које су отишле 
у пензију на основу 20 година радног стажа и којима је одре-
ђена пензија 30.000 динара, са посебним стажом од две годи-
не пензија би им била 33.000 динара, то јест око 10 одсто ви-
ша. Такође, укупно трајање стажа не може да буде веће од 45 
година, па треба обратити пажњу да се урачунавањем посеб-
ног стажа ова граница не прелази. 
У пракси, жена која је родила 11 деце имаће иста права као 
и она са троје деце када је у питању посебан стаж. Тачније, 
број деце неће утицати на одређивање посебног стажа. Мај-
ка са 11 деце моћи ће да оствари посебан стаж за треће дете, 
а ако уђе у пензију после 2032. године, биће јој додељен до-
датни посебан стаж за прво двоје деце. 
 (М.А./ЕУправо зато/бизпортал.рс)     
 
Младеновачки пољопривредници излагачи  
на Сајму пољоприведе у Новом Саду   
Група од 60 пољопривредника из Младеновца отпутовала је 
на 92. Међународни  пољопривредни сајам у Новом Саду. 
Посету пољопривредника највећој смотри домаћег и страног 
аграра у Србији традиционално је организовала општина 
Младеновац. На Сајму пољопривреде у Новом Саду, на штан-
довима Градске општине Младеновац и града Београда, пр-
едстављају се и пољопривредници са територије наше оп-
штине. 

 
Обележен Међународни дан породице  
Поводом 15. маја, Међународног дана породице, Градска 
општина Младеновац у сарадњи са Центром за социјални 
рад, одељењем у Младеновцу и Полицијском станицом Мла-
деновац, организовала је трибину на тему „Значај породице 
као стуба друштва“ у циљу подизања свести о улози поро-
дице у изградњи здравог и функционалног друштва, као и 
указивању на значај институционалне подршке породи-
цама, нарочито у кризним ситуацијама. 
Сузана Васић, заменица председника Градске општине Мла-
деновац, истакла је да породица стуб друштва и извор снаге 
сваког појединца.  
„Јака породица је основ стабилног друштва. Зато морамо 
заједнички радити на томе да свака породица осети подрш-
ку и буде у могућности да функционише у здравом и безбед-
ном окружењу“, рекла је Васић. Представници Центра за со-
цијални рад и Полицијске станице говорили су о важности 
међуинституционалне сарадње у области заштите породице, 
посебно када је реч о насиљу у породици, социјалној угроже-
ности и заштити деце. Учесници трибине су истакли да је 
породица приоритет и да подршка њеном очувању и развоју 
остаје стална обавеза локалне заједнице.
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Младеновачке актуелности  

Одржан сајам спорта 

Традиционална манифестација „Сајам спорта“ одржана је у 
Спортском центру  „Љубомир Ивановић - Геџа“ у организацији 
Спортског савеза Београда и Спортског Савеза Младеновац, 
под покровитељством Градске општине Младеновац. У ув-
одном делу манифестације наступила је плесна група „Сви 
на прсте“ након чега је присутне  поздравио члан Већа ресорно 
задужен за спорт, Дејан Нинковић, који је младеновачким 
основцима и спортистима поручио да се баве спортом и 
допринесу постизању што бољих резултата. Затим је уследило 
интонирање националне химне, а након тога и загревање са 
елементима плеса уз музику и такмичарски програм, односно 
активацију под називом „Буди Олимпијац”. 

 
КУД Шумадија на фестивалу у Прагу  
Културно уметничко друштво „Шумадија” из Влашке по други пут 
је у последњих десет година у самом срцу Чешке, главном древном 
граду Прагу. Овај фестивал један је од највећих догађаја у Прагу и 
овом делу Европе. На фестивалу учествује 32 ансамбла међу којима 
су: Мађарска, Пољска, Словачка, Африка, Вијетнам, Шпанија, Мек-
сико, Порторико и други... Подсетимо се, ансамбл КУД „Шумадија” 
је учествовао на овом фестивалу 2015. године и оставио утисак који 
се памти. Ансамбл из Влашке биће смештен са још 500 учесника и 
провешће пет незаобравних дана у срцу Прага. Репортоар који је 
припремљен састоји се од свих кореографија и атрактивних ношњи 
које ћемо представити, као и песме аутентичне за регион из ког 
долазимо. На фестивалу у Прагу су две играчке поставе, женска пе-
вачка група, оркестар и руководство ансамбла.      Виктор Тодоровић 
 
Гимнастичари Гимназије шести у Србији  
Гимнастичари Гимназије из Младеновца су озбиљним трудом и за-
лагањем изборили пласман за Републичко такмичење, на коме су 
заузели шесто место. Гимнастичку екипу Гимназије чинили су: Саша 
Илић 3/3, Војин Анђелковић 4/3 и Михајло Живановић 4/6.  
Такмичење је било напорно и физички захтевно али младеновачки 
Гимназијалци оставили су утисак на судије као добро припремљена 
и увежбана екипа.                                                                 Гимназијалци 

Београд (Младеновац) добија 
новог превозника  
Kонзорцијум који чине Стрела из Обреновца, Стрела Уб, Ластра 
и Ласта, с којим је Град Београд недавно раскинуо уговор, поново 
је добио посао јавног превоза - овог пута за територију градске 
општине Сурчин (потез 600) и део приградског и локалног пре-
воза. Kако стоји у одлуци Секретаријата за јавни превоз, посао 
је додељен у оквиру јавно-приватног партнерства на период од 
десет година, а његова вредност износи 125,89 милијарди динара, 
односно нешто више од једне милијарде евра. 
Предложена мрежа линија обухвата 12 градских линија у оп-
штини Сурчин, док је мрежа приградских и локалних линија 
подељена на укупно 304 линије. За приградске и локалне линије 
предвиђено је 297 аутобуса, укључујући 32 минибуса, 198 соло 
аутобуса и 40 зглобних возила, док ће у резерви бити 27 возила. 
Укупно, нови превозник мораће да обезбеди 373 аутобуса, од ко-
јих ће најмање 170 бити „тендерски нова” возила произведена 
2023. године или касније. Такође, 68 аутобуса биће хибридна или 
електрична. Аутобуси морају испуњавати стандарде Еуро 6, 
имати видео надзор, систем за бројање путника, информативне 
дисплеје и бесплатан Wи-Фи. Уговор предвиђа и обавезу при-
ватног партнера да у року од шест месеци од потписивања набави 
додатна резервна возила. 
 

Одређени фудбалери за Турнир 
приградских општина  
Ненад Јанковић, селектор селеције Општинског фудбалског савеза 
Младеновца саопштио је списак играча који ће наступити на пред-
стојећм традиционалном Турниру приградских општина који ће се 
одржати 24. и 25. маја на територији Сопота. Селекцију ОФСМ на 45. 
по реду турниру представљаће: Голмани Николић (Влашка) и Ће-
римовић (Kосмајац), Урошевић (Омладинац), Гајић (Борац 1943), З. 
Милошевић (Омладинац), Милишић (Омладинац), Арсић (Иванча), 
Ристић (Омладинац), А. Милошевић (Борац 1943), Kузмановић (Kо-
вачевац), Kрстић (Борац 1943), Стојановић (Омладинац), Јокић (Ом-
ладинац), Богдановић (Иванча), Јанковић (Kосмајац), Бојић (Kос-
мајац), Варагић (Влашка), Јовановић (Kосмајац), Арсић (Рабровац), 
Милисављевић (Борац 1943). У репрезентацији  Младеновца поред 
селектора Јанковића биће помоћни тренер Лука Гајић и секретар 
Иван Kимевски. На стадиону у Раљи играће Сопот, Обреновац и 
Гроцка, док је Рогача домаћин репрезентацијама Младеновца, 
Лазаревца и Барајева. А група: Сопот – Обреновац, поражени из овог 
дуела- Гроцка и Гроцка – победник првог сусрета. Б група: Младе-
новац – Лазаревац, поражени из овог дуела – Барајево и Барајево – 
победник из првог сусрета. 
Финални сусрет игра се 25. маја на стадиону у Сопоту са почетком 
у 17 часова и 30 минута. Победнику ће припасти прелазни пехар, а 
од стране жирија који чине секретари општинских савеза биће 
проглашени најбољи стрелац, играч, млади играч, голман, судија и 
фер екипа.                                                                          Драган Николић 
 
Забрињавајућа појава 
Пацови у становима и по степеништу  
Ових дана јавило нам се више читалаца да су на степеништу 
али и у становима уочили пацове. Најновија вест је од данас 
(четвртак) да су у згради, Владимира Ћоровића 10, пронашли 
пацова у стану. Иако су део природе, пацови се сматрају 
преносиоцима болести и то не без разлога. За то нису криви 
они, већ човек - ту где људи за собом остављају неред, јављају 
се колоније глодара. Kада би се дертизација спроводила како 
треба, а околина одржавала чистом и уредном, пацови се не 
би јављали у оволиком броју. 
По речима нашег саговорника пацова дугог око 25 цм 
пронашао је мокрог у купатилу. Претпоставља да је после 
јаких киша и препуне канализације возом у купатило доспео 
кроз wц шољу. О све већем броју пацова у Младеновцу који 
се могу уочити и око контејнера обавештен је Градски завод 
за дератизацију. 
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Нова помоћ државе за пчеларе  
Почињу пријаве - ево 
ко има право на новац 
 
УПРАВА за аграрна плаћања Министарства пољопривреде, 
шумарства и водопривреде расписала је данас Јавни позив за 
подношење захтева за остваривање права на подстицаје у 
сточарству по кошници пчела за 2025. годину, а рок је до 20. јуна. 
 
Министар пољопривреде, шумарства и водопривреде Драган 
Гламочић тим поводом честитао је Светски дан пчела. Укупан 
износ расположивих средстава по овом јавном позиву износи 
1.150.000.000 динара, а за газдинства која се налазе у подруч-
јима са отежаним условима рада у пољопривреди подстицај се 
увећава за 10 одсто, саопштило је министарство. Како је саопште-
но, подношење захтева врши се искључиво електронским путем 
преко платформе еАграр (https://eagrar.gov.rs).  
Право на подстицаје у износу од 1.000 динара по кошници пчела 
могу да остваре правна лица, предузетници и физичка лица - 
носиоци комерцијалног породичног пољопривредног газдинст-

ва. Како је саопштило Министарство пољопривреде, услови које 
подносиоци захтева морају бити испуњени су да су уписани у 
Регистар пољопривредних газдинстава и да су у активном ста-
тусу, као и да су за текућу годину обновили регистрацију у Ре-
гистру. Такође, услов је да су пријавили пчелиња друштва (кош-
нице) и број газдинства са животињама (ХИД), као и Да су извр-
шили обележавање и регистрацију пчелињих друштава у Цент-
ралној бази података. 
Како је наведено, услов је да су власници кошница или да је 
власник члан њиховог породичног газдинства, да су у закон-
ском року пријавили стање пчелињака и кошница овлашћеном 
обележивачу. Подстицаји се одобравају за најмање 20, а највише 
1.000 кошница по подносиоцу, наведено је у саопштењу. 
Захтев се подноси електронски, попуњавањем обрасца на плат-
форми еАграр, уз обавезну употребу квалификованог електрон-
ског сертификата или мобилне апликације CоnsеnтID. У случају 
потребе за помоћ, техничку подршку могу пружити овлашћена 
лица Управе, лиценцирани саветодавци или овлашћене службе 
локалне самоуправе. 
 
Извор: Танјуг

Одржавање земљишта у воћњацима има задатак да на нај-
бољи могући начин делује првенствено на физичке особине 
земљишног слоја у коме се развијају жиле воћака, како би 
се водни, ваздушни и топлотни режими одржавали у што 
бољем стању, а посредно делује и на биохемијске и на био-
лошке особине горњег слоја. Одржавање земљишта обез-
беђује и трајно одржавање плодности и влажности зем-
љишта. Потребно је да се олакша аерација, односно избегне 
збијеност земљишта. Ако је земљиште по природи лошијег 
састава, онда је обрада потребнија и њен значај је већи.  
Обрада земљишта би требало да се прилагођава датим зем-
љишним и климатским условима, затим воћним врстама и 
узрасту воћака. Земљиште у воћњаку се може одржавати на 
више начина: јаловим угаром, гајењем биљака за зеленишно 
ђубрење, малчом, узродицама, разне комбинације са јало-
вим угаром, у стању ледине, употреба хербицида за одржа-
вање земљишта. Одржавање земљишта јаловим угаром - овај 
начин се састоји у његовој редовној обради, тако да се не доз-
вољава раст и развој корова, нити се гаји неки усев. Ово одр-
жавање земљишта подразумева једно јесење или зимско ор-
ање и више култивирања током вегетације. Временске при-
лике утичу на овај рад. Постиже се довољна растреситост 
земљишта, појачана пропусност, водни и топлотни режим, 
уништавају се корови итд. Овај начин одржавања земљишта 
има велику предност у интензивним воћњацима.  
Одржавање земљишта гајењем биљака за зеленишно ђуб-
рење - представља гајење биљака које расту брзо и стварају 
велику количину зелене масе, те се оне у пуном цветању за-
оравају. Производи се велика количина зелене масе. На тај 
начин се обезбеђује брже обогаћење горњег слоја земљишта 
органским и минералним материјама, спречава се испира-
ње хранљивих минералних материја тако што их извлачи из 
земљишта па их после поново враћа. Одржавање земљишта 
малчирањем - Малчирање представља простирање најраз-
новрснијих органских материја и отпадака по читавој повр-
шини или само испод круне воћке. Употребљава се слама, 
покошено сено, лишће, грање, плева итд. Чува се влага па се 
препоручује у крајевима са мало падавина и без услова за 

наводњавање. Мане малчирања су могућност пожара, 
могућност намножавања глодара, побољшање услова за 
развој штеточина, отежано ђубрење и наводњавање итд. 
Одржавање земљишта гајењем узродица у воћњацима - 
представља допунски систем одржавања земљишта.  
Примењује се у младим засадима, али само под условом да 
међукултуре воћкама остављају довољно влаге и хранљивих 
материја. Одржавање земљишта у стању ледине - У оваквим 
воћњацима најбујније је растење траве, а у земљишту недо-
стаје влага. Ледина се може одржавати као ливада или паш-
њак, по целој површини или дуж редова, а може бити при-
родна или вештачка. Мане ледине су слабији раст младара, 
ситније лишће, слабији квалитет плодова. Такође, ледина 
неповољно делује јер осиромашује земљиште у минералном 
саставу, отежава ђубрење и наводњавање, а служи и за ши-
рење болести и штеточина.  
Овај начин одржавања земљишта нарочито је лош у младим, 
тек подигнутим засадима, јер се младе воћке слабије раз-
вијају и остају кржљавије. Ливаду у воћњацима редовно ко-
сити, сређивати и чистити. Одржавање земљишта употребом 
хербицида - због једноставне и ефикасне примене све се 
више примењују хербициди. Од хербицида се захтева селек-
тивност, односно да потпуно уништава коров, а да при томе 
не оштећује воћку, и да не оставља ризидијум у земљишту. 
При употреби хербицида прво треба сагледати стање, тј. за-
ступљеност корова и старост засада. Обавезно се придржа-
вати упутства датог хербицида. Разлози правилног избора 
одржавања земљишта су одржавање плодности и влажнос-
ти, без корова. У одржаваним засадима нема могућности по-
жара, намножавања глодара, штеточина и болести. Ђубрење 
и наводњавање се спроводи лакше, па су воћкама самим 
тим лакше доступни. 

Дипл. инж. пољ. Љиљана Гвоздић, ПССС Београд 

Савет пољопривредницима    

Избор одговарајућег 
избора одржавања 
земљишта у воћњацима
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Кажем ја себи... 
Антифашисти и 
патриоте - напоље /6 

  
УБНОР-а Младеновца, као што сам пи-
сао у прошлим бројевима, обележава 
многе важне датуме из прошлих, осло-
бодилачких и одбранбених ратова, јер 
друге нисмо ни водили.  
Настављамо причу о традиционалном 
сећању на стрељане родољубе у Малом 
Пожаревцу, 26. маја 1943. године, о че-
му је већ било речи. И овог 26. маја цве-
ће ће положити представници УБНОР-
а Младеновца, заједно са осталим деле-
гацијама и грађанима. Занимљиво је 
да је међу стрељанима био и студент из 
Амерића Момчило Живојиновић, од 
организатора отпора окупатору, заду-
жен за рад са омладином, у делу за-
падно од пруге. Кораћички четници на-
правили су му заседу између Велике 
Иванче и Пружатовца, ранили га и ух-
ватили јер „буни народ против власти”. 
Предали су га потом, полицији у Мла-
деновцу, а начелник Ивковић га спро-
вео  у логор Бањица. Данас на успомену  
Живојиновићу једна улица у Младе-
новцу и основна школа, носе његово 
име. Покушали су „петооктобарци“ да 
промене називе улице и школе, али су 
наишли на јак отпор грађана и одуста-
ли су од те намере. Неки од иниција-
тора имали су и личне разлоге, да их 
име не подсећа на школу из које су се 
једва извукли. Као успомену на студен-
та Момчила Живојиновића, школа има 
свој дан 4. април, Дан студената Србије. 
Такође, занимљиво је да приликом по-
лагања венаца на споменик стрељани-
ма у Малом Пожаревцу није виђен пр-
едставник школе иако су многи рад-
ници у просвети у установи под тим 
називом провели радни век и јели  бе-
лог хлеба без мотике.
У немогућности да промене назив ул-
ице, „петооктобарци“ су направили ма-
лу, скривену, освету. Приликом штам-
пања званичне карте Младеновца, из-
оставили су назив улице Момчила Жи-
војиновића иако постоји!

 
* * * 

Првобитна верзија споменика у Малом 
Пожаревцу, била је постављена на мес-
ту наплатне рампе и већа од постојећег. 
Оба споменика, садашњег и уклоњеног, 
дело су истог вајара Момчила Кркови-
ћа. Бетонске громаде, неправилог об-
лика са мноштво избочина, требало би 
да представљају снагу народа овога 
краја. У нашој општини има више спо-
меника, истог аутора са препознатљи-
вим стилом. Извођење радова, повере-
на је мајстору Мађару, специјалисти за 

ту врсту градње. За то време, свакога 
дана долазио је на градилиште, меш-
танин Малог Пожаревца, Жоја Степа-
новић, кога су многи знали као прво-
борца и учесника битака на Неретви и 
Сутјесци. Стално је мајстору стављао 
примедбе, јер се верзија спомен-обе-
лежја, није уклапала у његово поимање 
уметности.  Очекивао је да види уместо 
громаде бетона, борце у јуришу, народ 
пред стрељачким стројем и слично. Јед-
нога дана изнервирао је мајстора.   
- Ко си ти да мене причала шта је умет-
ност? - Немаш право, ја сам мајстор а ти 
си нико и ништа?- развикао се Мађар. 
Није ни Жоја остао дужан, узвратио је 
Мађару:  
- Ово је срамота за народ и стрељане! Ја 
сам ослобађао ову земљу, имам право 
да ти кажем! Нисам ја нико и ништа и 
тиква без корена! - грмео је Жоја.  
- То што си ти ослободила, узмеш тара-
ба и заградиш и то чуваш а мене оста-
вила да радим!- прекинуо  је расправу 
Мађар. Наравно, завршио је споменик 
по нацрту Момчила Кековића. Касније, 
због потребе изградње  наплатне рам-
пе, споменик је порушен и изграђен 
други у близини. Годинама касније, оп-
штина Сопот, уредила је првобитну вер-
зију самог стрелишта, где је било и при-
ватно постављених спомен-обележја. 
Данас је то пристојан, меморијални об-
јекат, захваљујући председнику Сопота, 
Живораду Милосављевићу. (У следе-
ћем броју, наставићемо причу о актив-
ности УБНОР-а Младеновца.) 
 

* * * 
Дошла маца на вратанца. Слажу се коц-
кице, све долази на своје место, показао 
је Свенародни збор, крајем недеље у 
Нишу. Гњави нас ЕУ са отварањем, не-
каквог кластера три. У исто време Ур-
сула Фон Дер Лајен тражи да се Укра-
јина прими у ЕУ по убрзаном поступку, 
ваљда пре него што им нестане држава. 
Вероватно, испуњавају услове ЕУ, не 
одлучују ни о чему. Код нас иста флос-
кула: Слобода штампе, људска права, 
корупција... као Шваба тра-ла-ла...  
Причају нам о корупцији, корумпи-
рани европски политичари!? Најновија, 
прва личност ЕУ Урсула, читали сте о 
томе. Нисмо заборавили и друге, Ван 
Ден Брук, који се обрукао а тек Сарко-
зи...? Ко о чему, баба о уштипцима.  
У Нишу председник Вучић изјави да 
смо ми на европском путу, ваљда онај 
Будимпешта-Београд, Ниш-Софија... 
или обрнуто. Напредовали смо, раније 
се звао „Цариградски друм“, кажем ја 
себи.  
                                              (наставиће се)  

Драгослав Жика Обрадовић

Тамна боја урина је  
знак обољења, а не  
дехидратације  
Тамна боја урина може да буде резултат де-
хидрације или других здравствених стања, 
као што су хепатитис, болести јетре и инфек-
ције бешике, али и неки лекови могу да по-
тамне његову боју. Урин треба да буде бледо 
жуте боје, а то значи да је особа добро хид-
рирана. Урин природно има жуте пигменте 
- уробилине (урохром), и што је урин там-
нији, то је он концентрисанији. С лекаром 
треба разговарати обавезно ако тамна боја 
урин не нестаје након пијења воде. Тамна 
боја урина може да указује да вишак, не-
обичних или штетних отпадних производа 
циркулишу у телу, а то може да буде знак ос-
новног здравственог стања које би могло да 
захтева лечење. У већини случајева, тамни 
урин је знак дехидрације и није разлог за за-
бринутост, већ само треба пити воду. Остали 
симптоми дехидрације су: вртоглавица, су-
ва уста, сува кожа, главобоља, жеђ, затвор. 
Ако осетите симптоме дехидрације, важно 
је да пијете воду. Уколико се повремено 
појављује тамна боја урина због дехидра-
ције, важно је почети са конзумирањем ви-
ше воде. Препоручује се одраслим женама 
да пију 2,5 литара воде дневно, а одраслим 
мушкарцима 3,7 литара. Неколико намир-
ница може да потамни боју урина: црвена 
цвекла, купине, рабарбара, фава пасуљ, боје 
за храну. Тамни урин може бити нежељени 
ефекат узимања одређених лекова: леводо-
па, метилдопа, нитрофурантоин, метрони-
дазол, лаксативи са сеном. У овом случају 
треба разговарати са лекаром о промени до-
зе или прописивању алтернативног лека. 
Интензивна вежба може да изазове повреду 
мишића, што доводи до тога да тело ослоба-
ђа вишак отпадних производа. Резултат мо-
же бити урин који је или розе или боје кока-
коле. Понекад је тешко разликовати тамну 
боју урина услед дехидрације или других уз-
рока. Тамна боја урина због дехидрације је 
обично боје ћилибара или меда, а уколико 
је последица основног здравственог стања 
може бити: браон - што указује на жучне 
пигменте, црвен - што указује на крвне пиг-
менте (хематурију). Могући здравствени уз-
роци тамне боје урина су: рабдомиолиза, хе-
патитис, цироза, гломерулонефритис, пор-
фирија, опструкција жучи, инфекција ури-
нарног тракта, камење у бешици или бубре-
зима, болест јетре, болест бубрега - смеђи, 
тамно жути или црвени урин могу бити 
знак затајења бубрега и других здравстве-
них стања попут: бактеријске инфекције, 
као што је маларија, рак мокраћне бешике, 
рак бубрега, рак панкреаса, таласемија. Код 
лекара треба отићи ако тамна боја урина не 
нестаје након пијења воде, или ако се јаве и 
неки од симптома као што су: ређе мокрење, 
мучнина, повраћање, висока температура, 
јак, интензиван бол у стомаку или леђима. 
 
Mr Ph Биљана Мутавџић
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Аутогол одлучио победника: 
ОФK Младеновац - Синђелић 1:0 (1:0)  
Стадион Селтерс. Гледалаца: 100. Судија: Александар Ђор-
ђевић (Лазаревац). Стрелац: М.Николић (аутогол) у 4. ми-
нуту. Жути картон: Милетић (ОФK Младеновац). 
ОФK МЛАДЕНОВАЦ: Марић, Савић, Милетић, Н.Обрадовић, 
Радивојевић, Мутавџић (Микић), М. Јанковић (Јовић), С. Об-
радовић, М. Јовановић (Богдановић), С. Јанковић (В. Ђор-
ђевић), Максимовски (Д. Јовановић). 
СИНЂЕЛИЋ: Петровић, Н.Грандић (Велимировић), М. Нико-
лић, Даковић, Ракић, С.Грандић (Бојовић), Угриновић, Чолић, 
Арсенијевић, Голубовић (А. Николић), Мачужић.  
Подмлађен тим младеновачког зонаша дошао је у вођство на 
почетку утакмице када је запажени Матеја Милетић одлич-
но центрирао са леве стране терена. У гужви пред голом Пет-
ровића, Матеја Николић је у намери да отклони опасност од 
свог гола, послао лопту по земљи у своју мрежу.  

Дуго се од тада водила рововска борба, али су стрелци били 
неспретни. Предвођени тренером Душаном Kљајићем, бор-
бени гости су почетком другог полувремена покушали да по-
равнају резултат, али им то није пошло за ногом. У 67. минуту 
домаћин је извршио четири измене са бонусима и појачао 
темпо игре. Десет минута касније, Милетић је био у шанси да 
дуплира предност. Пошто је лепо прошао уз десну аут линију, 
јако је шутирао са ивице казненог простора, лопта је проху-
јала изнад пречке. У 25. колу, 24. маја ОФК Младеновац 
гостује у Врчину.                                                   Милосав. Б. Влајић 

 Прва београдска лига, група Ц  
Велика Крсна - Херој Полет 1:2 (0:0)  
Играно 18. маја од 17 сати у Великој Крсни. Гледалаца: 88. Су-
дије: Шошкић, Милановић и Маричић. Стрелци: Ристић у 53.м. 
(Велика Крсна), Лончаревић у 69. и Илић у 90.м. (Херој Полет). 
Жути картони: Ивковић и Хајдуквељковић (Велика Крсна) а 
Свилар и Станчу (Херој Полет). 

ВЕЛИКА КРСНА: Марковић, Пантић, Л. Ивковић, Ристић, Мит-
ровић, Ђорђевић, Арсић (Д. Ивковић), Томовић, М. Миливојевић 
(Н. Миливојевић), Пауновић, Хајдуквељковић. Тренер: Новица 
Стојановић. 
ХЕРОЈ ПОЛЕТ: Зелић, Ненадовић (Татовић), Петровић (Alha-
yess), Пашић, Свилар, Ненадић, Станчу, Старчевић, Миљковић 
(Илић), Живановић, Лончаревић. 
Непријатно су изнендили свих 88 навијача играчи Велике 
Крсне. Очекивали су Кршљани да ће у сусрету са тимом који је 
у доњем делу табеле освојити 3 бода који би им омогућио да се 
помере за место више на табели. Овако, због гола примљеног у 
90. минуту остају међу екипама које ће идуће сезоне играти у
нижем рангу - у младеновачкој општинској лиги. 

Шумадија 1962 - Авала 1939 1:4 (1:2)  
Играно на стадиону „Јасик” у Јагњилу 18. маја од 17 сати. Гле-
далаца: -. Судије: Тешановић, Радичанин и Орловић. Стрелци: 
Буквић у 45.м. (Шумадија 1962), Трајковић у 23. и 40, Филиповић 
у 59. и Курћубић у 90.м. (Авала 1939). Жути картони: Остојић 
(Шумадија 1962), Мијајловић и Стошић (Авала 1939). 
ШУМАДИЈА 1962: М. Јанковић, Петровић, Ђорђевић, Секулић 
(Милишић), Остојић, Кузмић (Станојевић), Вујић, Јанићијевић, 
Мишић, Буквић, Мрдаковић (С. Јанковић). Тренер: Бојан Кузма-
новић. 
АВАЛА 1939: Симеуновић, Лукић (Стошић), Игић (Димитри-
јевић), Трбовић, Филиповић (Курћубић), Перић, Мијајловић (Ра-
дисављевић), Горановић, Трајковић (Рончевић), Вуксић, Ми-
лошевић. 
Трећепласирана Авала 1939 показала се прејаком за Јагњилце. 
Са по два гола у оба полувремена забележили су убедљиву по-
беду, а Шумадију 1962 поставили на место са којег ће, ако тако 
остане до краја првенства, морати да разигравају за опстанак у 
лигашком такмичењу. Можда ће пресудна бити и два бода која 
су им одузета после деветог кола у првом делу првенства. 

У 25. колу, Велика Крсна ће 24. маја играти у Болечу, а Шумадија 
против Херој Полета у Јајинцима. Обе утакмице почињу у 17 сати.  
Листа стрелаца: Филиповић (Авала 1939) 23, Бојић (Бељина) 22, 
Игић (Авала 1939) 20, Крмар (Дунавац) 19, Гогић (Вранић) 16. Јовица 
Буквић (Шумадија 1962) са 13 голова је шести, а Јовица Хајдук-
вељковић (Велика Крсна) седми са 12 голова. 

Рукомет: РК Младеновац последњи 
Завршено је такмичење у Првој лиги „Београд”. У последњем, 22. 
колу РК Младеновац је, као домаћин, поражен од екипе Спортски 
центар Вождовац II 32:30 (18:14). Наши рукометаши завршили су 
првенство на последњем месту са 2 бода:  једном победом и двадесет 
једним поразом уз гол разлику 553:728. 
Утакмицу против СЦ Вождовац играли су Младен Мијатовић, Ог-
њен Микичић, Никола Зељић, Дејан Радовановић, Благоје Грковић, 
Марко Живановић, Лука Перић, Јован Дамњановић, капитен, Филип 
Јанићијевић, Стефан Мијаиловић, Иван Веселиновић, Стефан Нена-
довић, Урош Гајић, Страхиња Поповић, Марко Мирић, Огњен Спа-
сић и Бојан Максовић. И у наредној такмичарској сезони РК Младе-
новац ће играти у истом рангу такмичења.                 М. Г.
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Општинска фудбалска лига  
Двадесето коло Општинске фудбалске лиге остаће запамћено по 
рекорду по броју голова. На шест утакмица постигнута су 53 гола, у 
просеку 8,8 по утакмици! Овако ефикасно коло не памте ни нај-
старији љубитељи фудбала и пратиоци збивања у општинкој лиги. 
 Марковац - Напредак 0:10 (0:5)  
Играно 18. маја од 11 сати у Марковцу. Гледалаца: -. Судије: Бо-
рикић, Мишић и Миливојевић. Стрелци: Мијатовић у 7. и 11, М. 
Обрадовић у 18, 54, 60. и 79, Добросављевић у 25, Лекић у 31. и 56. и 
Тривановић у 75.м. Без судијских опомена. 
МАРКОВАЦ: Берисавац, В. Срећковић, Радојевић, Крсмановић (Си-
мић), Н. Срећковић (Станојевић), Милићевић, Јовановић, Стевано-
вић, Бобић, Јаковљевић, Владовић. Тренер: Стефан Срећковић. 
НАПРЕДАК: Поповић, У. Обрадовић, Лекић, Арсенијевић, Трива-
новић, Јанић (Мирић), Мијатовић, Петровић, Добросављевић, М. 
Обрадовић, Ивановић. Тренер: Никола Тодоровић. 
„Намучио” се голман Марковчана, Берисавац, вадећи лопту из 
мреже - 10 пута. Међулужани су били немилосрдни према комши-
јама из Марковца и постигли су, овогодишњу, рекордну победу. 
Међулужани су у последња три кола постигли 24(!) гола и стигли 
до трећег места на табели. Посебно се истакао четвороструки стре-
лац Милан Обрадовић. 
 
Рабровац 1946 - Омладинац 1:8 (0:4)  
Играно у Рабровцу, 18. маја од 12,30 сати. Гледалаца: 30. Судије: 
Нововић, Живановић и Милетић. Стрелци: Д. Арсић у 85.м. (СУФ 
Рабровац 1946), Јовић у 9. и 34, Јокић у 23, Урошевић у 31. и 76, 
Андрејевић у 55. и 73. и Милишић у 80. минуту (Омладинац). Жути 
картони: Далибор Арсић и Стеван Арсић (СУФ Рабровац 1946), 
Стојановић (Омладинац). 
РАБРОВАЦ 1946: Милош Арсић, Далибор Арсић, Пршић, Ранковић 
(Јанковић), Мијатовић, Ристић, Андрић, Стеван Арсић, Дарко Арсић, 
Павковић, Петровић. Тренер: Марко Арсић. 
ОМЛАДИНАЦ: Анђелковић, Матић (В. Стојановић), Јокић, Јовано-
вић, Милошевић, М. Стојановић (Петковић), Андрејевић, Милишић, 
Јовић (Арсић), Ристић, Урошевић. Тренер: Ненад Јанковић. 
У сурету који би, према стању на табели, требало да буде дерби кола, 
показао се као још једна „казнена експедиција” тима из Рајковца. 
Још једном су показали зашто су први и два кола пре краја слободно 
се може рећи да су већ обезбедили прво место и пласман у Прву 
београдску лигу, група Ц.  
 
Космајац - Село Младеновац 9:0 (7:0)  
Играно у Кораћици 18. маја од 17,30, пред 10 гледалаца. Судије: 
Миленковић, Гајић и Нововић. Стрелци: Н. Кузмић у 1, Миросавић 
у 6, Јовановић у 18, 32. и 46, Којић у 22, М Кузмић у 35, Илић у 39 
(једанаестерац) и  47.м. Без судијских опомена. 
КОСМАЈАЦ: Ћеримовић, Н. Кузмић, Јовановић, Којић, М. Кузмић, 
А. Јовановић, Мијаиловић, Миросавић, Милановић, Јанковић, Илић. 
Тренер: Владан Динић. 
СЕЛО МЛАДЕНОВАЦ: Милошевић, Н. Станојковић, Живановић, 
Дамњановић, Ђ. Ђурђевић, Стрижак, Д. Станојковић, Д. Ђурђевић, 
Павловић, Илић, Томић. Тренер: Зоран Урошевић. 
Ушли су Кораћичани у утакмицу „пуним гасом”. Већ у првом ми-
нуту повели су голом Н. Кузмића, а до краја првог полувремена 
постигли још 6 голова. Још два су постигли у прва два минута другог 
полувремена и ту се зауставили. Задржали су друго место на табели 
које им озбиљно угрожавају захуктали Међулужани. Вероватно ће 
последње коло у којем на свом терену дочекују Међулужане одре-
дити коначан пласман ова два тима. 
 
 Ковачевац 1956 - Слога 9:0 (3:0)  
Играно у Ковачевцу 18. маја од 17,30 сати. Без гледалаца(?). Судије: 
Милетић, Милојевић и Живановић. Стрелци: Копривица у 9. и 37, 
Кузмановић у 11 (једанаестерац), 60. и 63, Дамњановић у 49. и 65 и 
Јанићијевић у 68. и 83. минуту. Без судијских опомена. 

КОВАЧЕВАЦ 1956: Соскић, М. Марић, Папић, Чокић, Татовић (Ми-
кичић), Копривица (О. Дамњановић), Јанићијевић, Кузмановић, 
Крстић, Алексендрић, Ђукић. Тренер: Предраг Крстић. 
СЛОГА: Симић, П. Антић, Н. Антић, М. Симић, Филиповић, Павло-
вић, Стојановић, Петровић, Цимеша. Тренер: Горан Трифуновић. 
Јесу Ковачевчани постигли 9 голова, али важнији податак од тога је 
да је, опет, тим из Граница играо са само 9 играча! То није први пут 
и неко би требало да постави питање да ли Граничани имају 11 
играча или немају? Са таквим приступом утакмицама није чудно 
што су убедљиво последњи са само по једном победом и нерешеном 
утакмицом. На њихову срећу - испадања из ОФЛ нема. 
 Влашка - ОФК Студент 7:1 (3:0)  
Играно у Влашки, 18. маја од 17,30 сати, без гледалаца. Судије: Ла-
кићевић, Станојевић и Јоцић. Стрелци:А. Јанковић у 3, 34. и 49 (је-
данаестерац), Милан Варагић у 7, Филиповић у 60, Николић у 75. и 
Милош Варагић у 80. м. (Влашка), Чавић у 90.м. (ОФК Студент). Без 
судијских опомена. 
ВЛАШКА: Николић, Милићевић, Јевтић (Николић), Н. Јанковић, 
Вујић, Буквић, Филиповић, А. Јанковић, Милан Варагић, Недељко-
вић, Ракић (Милош Варагић). Тренер: Жељко Јованчевић. 
ОФК СТУДЕНТ: Баљак, Ћирић, Стојчетовић, Ристић, Станковић, Ил-
ић, Радојевић, Чавић, Безмаревић, Јованкић, Орловић. Тренер: Ми-
лорад Павловић. 
Више него убедљива победа тима из Влашке над „академичарима” 
из Младеновца, који су једини, почасни, гол постигли у последњем 
минуту утакмице. Свој дан имао је нападач Влашке Андреја Јанко-
вић постигавши три гола. 
 Борац 1943 - Иванча 4:4 (3:2)  
Играно у Америћу 18. маја од 17,30 сати. Гледалаца: 50. Судије: Ми-
шић, Милиповић и Милетић. Стрелци: Вукадиновић у 2, Глишић у 
16, Милошевић у 35. и Јовановић у 80.м. (СУФ Борац 1943), Богда-
новић у 10, Митровић у 20. и 60. и Дачић у 88.м. (Иванча). Без су-
дијских опомена. 
СУФ БОРАЦ 1943: Ненад Јанковић Пуповац, Гајић, Крстић, Никола 
Јовановић, Бањеглав, Дејан Јанковић, Крстић, Вукадиновић, Мило-
шевић, Глишић. Тренер: Небојша Вујичић. 
ИВАНЧА: Стевановић, Мијаиловић, Митровић, Радивојевић, Арсић, 
Дачић, Терзић, Марковић, Докић, Китановић, Богдановић. Тренер: 
Дарко Радојичић. 
Осам голова видело је педесетак гледалаца у Америћу. Комшији 
дерби завршен је мрољубиво, са по четири гола у мрежи оба тима. 
И на табели ова два тима су „комшије”: на седмом Борац 1943, а ос-
мом Иванча.  
Одигране су две утакмице 12. кола: 14. маја Влашка - СУФ Борац 1943 
3:6; 15. маја Иванча - Слога 6:3 (2:0) ОФК Студент - Космајац 0:3 (0:2), 
а Омладинац је требало да игра као гост против Село Младеновца, 
домаћин није се појавио, па је Омладинац добио утакмицу службе-
ним резултатом 3:0. Две утакмице одигране су 20. априла: Коваче-
вац 1956 - Марковац 7:1 (3:0) и Напредак - СУФ Рабровац 5:0 (2:0).  

У 21. претпоследњем, колу састају се: Ковачевац 1946 - Омладинац, Слога 
- Село Младеновац, Рабровац 1946 - Иванча, Космајац - Напредак, Борац 
1943 - ОФК Студент и Марковац - Влашка.  
Листа стрелаца: Милан Обрадовић (Напредак) и А. Милошевић (СУФ 
Борац 1943) 24, Мијатовић (Напредак) 19, Милан Варагић ((Влашка) 18, 
Милишић (Омладинац) 16, Кузмановић и Ф. марић (Ковачевац 1956) 
15... 
М. Г.
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младеновачки ГЛАС

Противградна мрежа више није довољна заштита на нашим 
просторима, сматрају воћари. 

Најновије временске непогоде, праћене градом, још једном су 
потврдиле да воћари морају да уводе мере заштите. Уз оси-
гурање, противградну заштиту, подизање противградних мрежа, 
у Србији је први пут инсталиран противградни топ, систем који 
утиче на величину града. На воћњаку Славка Поповића у Ба-
чинцима до сада су успевали да остваре род од 94 одсто јабуке 
прве класе. Одржати тај ниво уз честе временске непогоде је све 
теже. Зато су први у Србији инсталирали најсавременији систе-
ма заштите, противградни топ.  
„Одлучили смо се за овај топ зато што сматрамо да против-
градна мрежа није више довољна заштита на нашим простори-
ма, јер се дешава да пада крупнији град који ова мрежа сигурно 
не би издржала или би је оштетио на више места или би је по-
кидао самим тим уништио би и воћњак", наводи Славко Попо-
вић, воћар из Бачинаца. 
Талас који емитује уређај утиче на градоносни облак или на 
град који је већ кренуо да пада, тако што отапа лед, умањи га и 
учини безопасним на тлу. „Постоји реакција ацетилена и кисе-
оника где се један звучни талас избацује под великим притис-
ком сваких 7 секунди и тај талас једноставно задржава те облаке 
и тај град. У једној области Аномарија у Португалији, где постоји 
40 оваквих система против града, штите негде око 1.800 хектара", 
каже др Зоран Kесеровић, стручњак за воћарство. 
На недавно завршеном сајму воћарства и повртарства у Рими-
нију у Италији приказано је више нових система за заштиту воћ-
њака од временских непогода. Да би то више заживело у Србији 
неопходна је подршка, сматрају воћари. „То су све методе које 
постоје, али су веома скупе и ако би кренули то да користимо 
држава би требало да помогне нама произвођачима, јер сваке 
године имамо лед, мраз и онда морамо да се прилагођавамо и 
уводимо нове технологије", каже Горан Чарубрић, воћар из Ман-
ђелоса. Штете од града нису само оне директне које ће у тој го-
дини уништити род, већ су и индиректне пошто уништавају 
лисну масу и стабла, а теже се формирају родни пупољци за 
следеће године. 
Извор: ЕУправо зато 
 
Заштита биља 

Kако се решити смрдибуба 
без пестицида? 
 
Смрдибубе се хране нектаром и то из плодова, листова, семенки 
и пупољака. Kао последица њихове исхране лишће губи боју или 
скроз опада, спречава раст и доводи до оштећења плодова. Иако 
су веома штетне за биљке, оне се могу сузбити и без употребе 

пестицида.Због изузетно непријатног мириса који испуштају у 
тренутку када су угрожене добиле су помало погрдан назив – 
смрдибубе. Веома се лако препознају по задњем делу леђа које 
личе на штит, а њихова боја зависи од врсте и варира од браон 
преко зелене све до жуте боје са црвеним или розе шарама. Али 
да бисте их отерали не морате користити хемијска средства.  
Удружена садња - Садњом француских невена (Tagetes patula) 
и једногодишњих сунцокрета доћи ће до повећавања корисних 
инсеката као што су бубамаре које се хране јајима смрдибуба па 
ће самим тим доћи и до смањења ових штетних инсеката. 
Превентива - Уклањањем корова и високе траве смањићете 
простор у коме би се бубе сакриле и самим тим утичете на 
њихов број. Замке - Kачењем лепљивих замки за смрдибубе на 
око пола метра од земље и неколико метара од улазних врата, 
воћака и басте. Ове замке обично садрже феромоне које помажу 
у привлачењу ових буба. 
 
За све оне који гаје руже:  

Ево како их заштити од  
болести и штеточина  
Волите руже и успешно их гајите дуги низ година, међутим, сваке 
године имате исту дилему – који је најефикаснији начин за заштиту 
од различитих болести и штеточина и који препарат употребити. Да 
би вам руже биле здраве, да редовно цветају, а да цветови буду 
крупни, морате их заштитити од болести и штеточина. Ми вам 
дајемо савете који је најбољи начин да заштитите ваше руже.  
Са заштитом би требало почети око 15. априла, односно после по-
јаве првих листова и наставити током лета. Даље прскати сваких 
10-15 дана. Kада се смењује кишовито и сунчано време, руже би 
требало прскати на 8-10 дана. Млаз препарата требало би да „окупа“ 
и лице и наличје листова. Пепелница ружа (Sphaeroteca pannosa). 
Пепелница се препознаје по беличастој боји, врхови листова су 
увијени, млади изданци и пупољци изгледају као да су посути бра-
шном. Сузбија се следећим препаратима: Стробi, Зато, или Сек-
венца. 
Рђа ружа (Phragmidium ssp.) 
Ово је подмукла болест, која се обично може уочити када већ лис-
тови почну да опадају. Манифестује се на доњој страни листа као 
наранџасте мрље (споре). Сузбија се следећим препаратима: Stroby, 
Zato, Rubigan, Antracol, Karathane. 
Чађава или звездаста пегавост (Marsonnina rosae) 
Ова болест напада лист руже. Јавља се почетком лета на горњој 
страни листа у облику звездастих тамносмеђих до црних пега не-
правилног облика, величине 2-12 милиметара. Чађава пегавост 
може довести до потпуне огољености грана. Болест презимљује у 
зараженом листу, па такве листове и гране би требало одстранити 
и запалити. Сузбија се следећим препаратима: Stroby, Zato, Anvil, 
Score, Rubigan, Mankogal, Score, или Bravo. 
Пламењача руже (Pseudoperonospora sparsa) 
Пламењача руже такође може да узрокује опадање листова. Kа-
рактерише је жутило (некроза) листова. Са горње стране листови су 
прекривени смеђецрвеним мрљама, а са доње сивим пегама. Суз-
бија се следећим препаратима: Bakar-oksihlorid, Antrakol или Rido-
mil. Најчешће штеточине које нападају руже су: Зелена лисна ваш 
- Ова врста ваши се појављује прва, чим почне развој листова. Веома 
је уочљива и лако се елиминише следећим препаратима: Tonus, 
Mospilan, или Volej. 
Црвени паук: Ово је најопаснија штеточина, невидљива голим 
оком. Задњих година је веома заступљена. Веома се шири на темпе-
ратурама преко 30 степени. Јавља се почетком јуна. Последица де-
ловања црвеног паука је жутило и опадање листова. Изданци могу 
остати потпуно голи, што може произвести заблуду да је реч о 
некој болести. Требало би прскати препаратима: Talstar, Armada, 
или Ortus. Трипс је штеточина која напада пупољке ружа. Суз-
бија се препаратима: Fobos, Fastak, или Dikarzol. 

Извор: магазин Агро Планета

Први пут у Србији биће коришћен ове сезоне   

Како функционише 
противградни топ?
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За љубитеље паса 
Понашање пса (8)  
Да ли ће се пас понашати исто према 
свим члановима наше породице и мо-
же ли према некоме посебно бити оп-
асан? Како ће се пас односити према 
сваком члану ваше породице зависи од 
његовог поимања да ли jе та особа ње-
му надређена или подређена. На при-
мер, ако ваш пас сматра вашег супруга 
доминантним у „породичном чопору”, 
а вашу децу као подређене чланове, он 
ће онда спремно слушати само вашег 
мужа, али ће се одупирати да поштуjе 
дечjе наредбе. Често се дешава да пас 
доживљава само децу као подређене 

чланове „свог чопора”. Таква ситуациjа 
jе неприхватљива jер пас увек мора да 
буде на наjнижоj лествици у породич-
ноj хиjерархиjи. За разлику од чопора 
вукова у природи, такве намере и пре-
тензиjе вашег пса да „дође на власт” у 
вашоj породици не смете толерисати 
ни оправдавати ни под којим околнос-
тима! Запамтите то. Уосталом, књаз 
Милош је говорио: власт, пушка, жена 
и коњ никоме се не даjу! Да ли се таj 
териториjални менталитет односи и на 
мог пса? Да. Ваш пас ће, вероватно, бо-
ље прихватати друге псе када се сретну 
на некоj „неутралноj териториjи”, реци-
мо, у неком парку или шеталишту. Jер, 
ту он неће имати jаку потребу да брани 
„своj посед”. Такође, током заjедничке 

обуке послушности паса на неком кур-
су ваш љубимац ће стално појачавати 
своју перцепцију ваше доминације по-
сматраjући како то чине други пси коjе 
он тада, такође, неће сматрати за вели-
ку претњу. Али, код своjе куће и у свом 
дворишту, он ће сматрати другог, однос-
но туђег пса за велику претњу и свом 
положаjу и своjоj териториjи и свом 
„чопору”. У таквоj ситуациjи он ће од-
мах настоjати да покаже своjу доми-
нантност над псом-странцем и скрене 
му пажњу ко jе ту „главни”.  
Такво понашање пса потпуно jе нор-
мално и у складу jе са његовим урође-
ним менталитетом чопора. 

(наставиће се)  
Душан Мариновић www.natura.rs

У наредних пет година развој вештачке интелигенције мо-
гао би да доведе до гашења десетина хиљада радних места, 
највише у администрацији. Стручњак ПKС, Александар Мас-
тиловић, поручује да ВИ још не преузима тржиште тако 
брзо, али да образовни систем мора хитно да се прилагоди 
новим потребама како би млади знали да управљају, а не да 
их замени технологија. 
 
Вештачка интелигенција би у наредних пет година могла да 
угрози око 70.000 радних места у Србији, према проценама 
Фондације за развој науке. Највише су угрожена админис-
тративна занимања, док су инжењери, уметници и струч-
њаци у разним областима тренутно мање изложени ризику. 
Стручњак из Привредне коморе Србије Александар Масти-
ловић казао је за да се промена неће десити тако брзо као 
што се често приказује. Он је истакао да се јавност често не-
оправдано уплаши нових технологија због пренаглашеног 
маркетинга. Мастиловић упозорава да образовни систем мо-
ра хитно да се прилагоди новим захтевима тржишта. 
Иако су неке реформе већ спроведене, он тврди да је пот-
ребна права револуција у образовању, јер млади данас углав-
ном уче напамет, уместо да развијају вештине које ће им 
заиста требати у будућности. За разлику од ранијих времена 
када су људи само тражили информације, вештачка интели-
генција сада може и да их обради и сажме, што је некада био 
посао људи.  
Подсећа да су све технолошке револуције до сада на крају 
стварале нова радна места, иако су истовремено гасиле нека 
стара занимања. Мастиловић посебно наглашава да ће јед-
ноставније ИТ позиције вероватно нестати, јер ће их обав-
љати искусни програмери уз помоћ вештачке интелиген-
ције. Међутим, поставља важно питање: ко ће за 15 година 
бити ти искусни стручњаци ако сада не школујемо младе?  
Закључује да млади не морају нужно да знају да програ-
мирају у класичном смислу, али морају да науче како да 
правилно усмеравају вештачку интелигенцију, јер њен учи-
нак зависи од квалитета упутстава које добије. 
 
(М.А./ЕУправо зато/бизнис.рс)

Вештачка интелигенција прети да угрози 
70.000 радних места у Србији  

Образовање мора 
да ухвати корак 
са технологијом

На данашњи дан, 23. маја:  
1430. Заробљена је Јованка Орлеанка и предата Енглезима, 
који су је потом извели на црквени суд и 1431. осудили на смрт 
и спалили на ломачи.  
1618. Побуном Чеха у Прагу против хабсбуршког цара Ферди-
нанда II почео је Тридесетогодишњи рат. Разљућени грађани 
избацили су кроз прозор Градске већнице цареве намеснике, 
сматрајући их кривим за рушење две протестантске цркве код 
Прага.   
1707. Рођен је шведски природњак Карл фон Лине оснивач и 
први председник Шведске академије наука и Природњачког 
музеја. Увео је бинарну номенклатуру биљака.  
1848. Рођен је немачки инжењер и проналазач Ото Лилијентал 
чији су модели летелица касније коришћени у конструкцији 
авиона.  
1886. Умро је немачки историчар Леополд фон Ранке, профе-
сор Берлинског универзитета и члан Пруске академије наука, 
аутор књиге о Првом српском устанку против Турака („Српска 
револуција” - 1829).  
1906. Умро је норвешки драмски писац Хенрик Ибзен. Први 
успех донела му је драма са националном тематиком „Пре-
тенденти на престо”, а светску славу стекао је „Пер Гинтом” и 
„Нором”.  
1934. У Луизијани су, у окршају са полицијом, убијени Бони 
Паркер и Клајд Бароу, озлоглашени разбојнички пар.  
1939. Британски парламент усвојио је план о стварању неза-
висне палестинске државе до 1949. у којој би заједно живели 
Арапи и Јевреји.  
1962. У Београду је умрла српска сликарка Зора Петровић, чија 
дела имају значајно место у модерном српском сликарству. 
Била је професор Академије ликовних уметности у Београду.  
1999. Авиони НАТО-а су графитним бомбама изазвали неста-
нак струје у готово целој Србији.  
2010. Умрла је велика кнегиња Леонида Георгијевна Романова 
(95). Била је последњи представник династије Романових 
родјен пре октобарске револуције 1917. године.  
2021. Током трке ултрамаратона на северозападу Кине умрло 
је преко 20 учесника услед ледене кише, града и олује. 
М. Г. 
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ИЗДАВАЊЕ 
СТАНОВИ - КУЋЕ  

 
ИЗДАЈЕМ спрат куће за становање. Цена: 
Само плаћање струје, воде, гаса и пореза. 
Постоји могућност да кућу оставим за-
купцу. Кућа се налази у Хајдуквељковој 
улици 79.                                        061/11-53-254 
 
ИЗДАЈЕМ кућу 67м2 са гаражом и дво-
риштем од 3 ара у „Тозином воћу”. 500 евра.           

        063/310-205 
 
КУЋЕ, преноћишта, смештаји и собе у 
Младеновцу. Цена по договору.  

063/310-205  

СТАНОВИ 
КУПОВИНА-ПРОДАJА 

 
ПРОДАЈЕМ двособан стан, од 54м2, други 
спрат, празан, одмах усељив, ЦГ, тераса и 
лођа, укњижен. Цена 1230€ по квадрату. 

064/113-11-95 
 
ПРОДАЈЕМ двособан стан 54м2, други 
спрат, ЦГ, власник 1/1, празан, одмах усе-
љив. Ул. Вука Караџића. Цена: 65.000€. 

064/480-95-17 
 
ПРОДАЈЕМ стан 50м2м, трећи спрат, цент-
рално грејање, насеље „25. мај”. Могућа за-
мена за мањи стан ниже спратности, уз 
доплату.*                      062/885-44-91 
 
ПРОДАЈЕМ стан 59м2м приземље, центар 
Младеновца. Укњижен. Одлична локација. 
Погодан за пословни простор.  063/399-163 
 
ПРОДАЈЕМ стан 51м2 улица Вука Кара-
џића број 48/2, приземље. Власник 1/1.         

064/208-10-94 
 

КУЋЕ   
ПРОДАЈА - КУПОВИНА  

 
КУПУЈЕМ кућу у Младеновцу или околини 
са бар 10 ари равног плаца. Величина куће 
није битна. Хитно. Потребна за породицу са 
децом. Цена до 35.000 евра. 

060/143-43-43, 064/894-50-84 
 
ПРОДАЈЕМ кућу у Кораћици, 96м2, 30 ари 
плаца. Цена по договору. 064/484-52-04 
 
КУЋА 100м2+18м2+гаража и кућа 77м2 са 4 
ара плаца. Комплетна инфраструктура. У 
близини школа, обданиште. Може замена за 
стан у Београду или Младеновцу, уз доп-
лату.      063/8021-979 
 
ПРОДАЈЕМ кућу у Влашком Пољу са 10 ари 
плаца. Градска вода, трофазна струја, по-
моћни објекти, бунар, двотарифно бројило, 
могућност прикључка на гас. Цена на упит. 

064/911-52-35, 065/911-52-35 

ПРОДАЈЕМ-издајем кућу-викендицу 60м2 
са недовршеним поткровљем и великом те-
расом 10х4 м, на плацу 27 ари. Два помоћна 
објекта, градски водовод, бунар са шљивиком 
10 ари са доста смокви и вињага и свих сврста 
воћам 1 ха обрадиве земље. Цена: 35.000€. 

011/8321-537, 062/299-703 
 
КУПУЈЕМ мању кућу или сеоско домаћин-
ство у околини Младеновца: Село Младено-
вац, Ковачевац, Иванча, Влашка, Пружато-
вац....                                                  064/326-1940   

 ПЛАЦЕВИ 
 
ПРОДАЈЕМ плац од 5 ари и 7м2 у улици 
Николе Тесле.                              065/66-83-808 
 
ПРОДАЈЕМ имање од 71 ар у Кораћици, Јо-
виски крај, 1 км од главног пута, власник 1/1. 
Струја, бунар, укњижено. Озидана кућа од 
сипорекса. Цена по ару 500€.   064/167-10-34 
 
ПРОДАЈЕМ плац од 58 ари у Малом Пожа-
ревцу у грађевинској зони, поред пута са 
тврдом подлогом. Вода градска и струја у 
близини. Осунчан током целог дана. Погод-
но за градњу. Цена погодна. Власник 1/1.  
                                                          066/930-25-74 
 
ПРОДАЈЕМ плац од 83 ара у Кораћици. Кућа 
на плацу, асфалтни пут поред куће, улично 
светло, гасовод, аутобуска станица, бунар на 
плацу.                                                 061/188-69-99 
 
ПРОДАЈЕМ грађевински плац, 13 ари, на 1.5 
км од центра града.                       063/253-744 
 
ПРОДАЈЕМ имање у Kораћици, Јовиски крај, 
испод Kосмаја, око 2 ха са кућом и окућни-
цом, помоћном зградом, асфалт, струја, вода, 
телефон. Kп.бр. 686 ; 687; 529 и 530 к.о.Kора-
ћица.  065/8222-605 
 
ПРОДАЈЕМ у Неменикућама плац од 23 ара. 
Плац је из два посебна дела. Грађевинско 
земљиште кп. бр. 2408/5. Викенд зона, мир-
но, пут, струја, вода, гас...        065/8222-605 
 
ПРОДАЈЕМ плацеве од 5 ари. На плацу гас, 
вода, канализација, струја. Дозвољена град-
ња. Ул. 11. новембра. 

063/256-169, 064/142-94-98 
 
ПРОДАЈЕМ 5 ха у Kораћици - Петкајски крај, 
5 км од врха Kосмаја, засад лешника стар 3,5 
година, ограђен, бунар, урађен кап-кап сис-
тем са природним падом.           065/8222-605 
 

 Р А З Н О 
 
ИЗДАЈЕМ локал са рафовима у тржном 
центру у Сопоту. 065/3000-973 
 
ПРОДАЈЕМ две фотеље; Норвешки радија-
тори од 2 и 0,8кW; Чекићар са трофазним 
мотором: Кућиште компјутера и Цреп са 
два кљуна. Повољно.             060/411-65-22 

ПРОДАЈЕМ ТА пећ 3.5кW; Мини линију са 
звучницима; Компјутерски сто и канцела-
ријску столицу. Два штампача. 

064/2650-249 
 
ПРОДАЈЕМ балирано ливадско сено, коц-
касте бале.   

063/782-84-82 
 
ПРОДАЈЕМ зидану гаражу у центру града. 
Не подлеже легализацији. 

061/651-63-24, 064/326-68-83 

КУПОН бр. 568 
важи за JЕДАН мали оглас 

Цена огласа без купона 100 дин. 
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У Младеновачком ГЛАСУ 
објављујемо  

ЧИТУЉЕ и ПОМЕНЕ,  
са и без фотографије. 

Ценовник: 
Цела страна 2000 дин. 
Пола стране 1000 дин. 

Четвртина стране 7000 д. 
Осмина стране 500 дин. 

Један стубац 6х7цм. 300 д. 
За више информација позовите 

069/2240-550
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